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ATA da 486ª Reunião do Colegiado do Departamento de Química do Centro de Ciências Exatas e da Natureza da
Universidade Federal da Paraíba

Aos 10 de abril  de dois  mil  e vinte e quatro,  foi  realizada a quadringentésima octogésima sexta  Reunião ordinária do
Departamento de Química (DQ) do Centro de Ciências Exatas e da Natureza (CCEN) da Universidade Federal da Paraíba,
de forma PRESENCIAL, no auditório da Direção do CCEN, às nove horas e vinte minutos, presidida pelo Prof. COSME
RAFAEL MARTINEZ SALINAS, Chefe do Departamento de Química e assistida pelo prof. FAUSTHON FRED DA SILVA
(Sub-Chefe). Participaram os conselheiros: ANDREI STEVEEN MORENO RODRÍGUEZ, ANTONIA LUCIA DE SOUZA,
CLAUDIA DE FIGUEIREDO BRAGA, CLAUDIA DE OLIVEIRA CUNHA, CLAUDIA MENEGAZ ZACCARON CRISTIANO,
CLÁUDIO GABRIEL LIMA JUNIOR,  DAYSE MOREIRA,  EDVAN CIRINO DA SILVA,  ELIZETE VENTURA DO MONTE,
ERCULES EPAMINONDAS DE SOUSA TEOTONIO, FRANKLIN KAIC DUTRA PEREIRA, GABRIELA FEHN FISS, GERD
BRUNO DA ROCHA, GIANNA DE SOUZA SORRENTINO, IEDA MARIA GARCIA DOS SANTOS, JAILTON DE SOUZA
FERRARI, JOSÉ DE QUEIROZ CALUETE, KAREN CACILDA WEBER, MARIA GARDENNIA DA FONSECA, e SHERLAN
GUIMARÃES LEMOS, JULIANA ALVES VALE, JULIO SANTOS REBOUCAS, KÁTIA MESSIAS BICHINHO, LILIANA DE
FÁTIMA BEZERRA LIRA DE PONTES, LUCIANO FARIAS DE ALMEIDA, MARCIO JOSE COELHO DE PONTES, MÁRIO
CÉSAR UGULINO DE ARAÚJO, NEIDE QUEIROZ, OTÁVIO LUIS DE SANTANA, PETRÔNIO FILGUEIRAS DE ATHAYDE
FILHO,  RAFAELA  BERNARDO  PROVAZI  PESCI,  RICARDO  ALEXANDRE  CAVALCANTI  DE  LIMA,  SÁVIO  MOITA
PINHEIRO, SILMAR ANDRADE DO MONTE, WAGNER DE MENDONCA FAUSTINO, WALLACE DUARTE FRAGOSO,
WELLINGTON DA SILVA LYRA, GABRIEL ROLIMK SOUSA e MARIA HELOÍZA DE LIMA. Justificaram ausência: RAFAEL
DE FREITAS DIAS ACIOLY (Secretário), ARY DA SILVA MAIA, ANA PAULA DE MELO ALVES GUEDES e RODRIGO
CRISTIANO Faltaram: AFRANIO GABRIEL DA SILVA, MARCUS TULLIUS SCOTTI, MARIA ALDEIZA ALMEIDA e MARIA
DE FATIMA CARVALHO COSTA,. O Presidente cumprimentou a todos os presentes e iniciou informando que a reunião
estava sendo gravada. 1. INFORMES: A chefia do departamento passou a palavra ao candidato à reitoria da UFPB nas
eleições 2024 Lucídio Cabral, que usou a palavra para fazer explanação sobre seu plano de campanha que foi sucedido por
questionamentos  e  comentários  por  parte  dos  membros  do  colegiado.  Em seguida,  o  técnico  Wellington  informou ao
colegiado do DQ que não é mais coordenador do laboratório 04 (lab de análise instrumental). INCLUSÃO DE PAUTA: os
conselheiros presentes aprovaram a inclusão de pauta para apreciação ad referendum, no parecer da Profa. Dra. Elizete
Ventura sobre transferência para a Universidade Federal da Paraíba, do projeto de pesquisa intitulado "Mapeamento da
comunidade latino-americana de pesquisa em Educação Química: uma análise de suas produções", sob coordenação do Dr.
Andrei Steveen Moreno Rodríguez. (Processo SIPAC 23074.008150/2024-04). 2. ORDEM DO DIA: 2.1. Aprovação das
Atas 484ª e 485ª das Reuniões do Colegiado do DQ. Após correções e comentários proferidos pelos conselheiros do
colegiado,  as  atas  foram  homologadas  por  unanimidade.  2.2.  Apreciação  da  solicitação  do  Prof.  Caluete  para
homenagem e  nomeação  das  salas  DQ03/auditório  e  da  Coordenação do  Curso.  Aberto  para  as  discussões,  o
professor Mário Ugulino falou sobre a importância e história da Profa. Josefa Marileide para os cursos de Química e Química
Industrial (na época alocados no DQ). A professora Cláudia Braga citou que é papel do colegiado do curso de Química
deliberar sobre a pauta e não do colegiado do DQ. Os professores Fausthon, Cosme e Ieda citaram que o espaço físico é do
DQ, mas que pode ser recomendado a opinião do colegiado do curso de Química sobre o assunto. Em seguida, o Prof.
Mário Ugulino esclareceu que é o espaço físico da coordenação dos cursos de Química é do CCEN, no qual o Prof. Wagner
concordou e recomendou o encaminhamento para a direção do centro opinar sobre o assunto. Os professores Kaic, Claudia
Braga e Elizete entendem que é preciso um processo aberto no SIPAC para discussão do ponto, o qual foi concordado com
o Prof. Cosme e Fausthon que se comprometeram a formalizar o processo com a ajuda da Profa. Ieda e do pleiteante Prof.
Caluete. Por fim, posto em votação o ponto foi aprovado tendo três abstenções, sobre a formalização e posterior discussão
do referido processo. 2.3. Apreciação de ad referendum, a execução da proposta “CADERNO DE FORMULAÇÕES
CICLA-ÓLEO" coordenado pelo Prof. Dr. Jailton Ferrari. 2.4. Apreciação de ad referendum, a execução do projeto
“EDUCAÇÃO NÃO-FORMAL E MEIO AMBIENTE: APRENDIZAGEM EM CONTATO COM A NATUREZA”, coordenado
pela Profa. CLAUDIA DE OLIVEIRA CUNHA. 2.5. Apreciação ad referendum, à participação do Prof. FRANKLIN KAIC
DUTRA PEREIRA, como professor colaborador no projeto “Formação Docente Continuada na Educação Infantil e
nos Anos Finais do Ensino Fundamental: Práticas Colaborativas e Inovadoras para o Desenvolvimento Curricular” -
2.6. Apreciação ad referendum, no parecer da Profa. Dra. Elizete Ventura sobre transferência para a Universidade
Federal da Paraíba, do projeto de pesquisa intitulado "Mapeamento da comunidade latino-americana de pesquisa
em  Educação  Química:  uma  análise  de  suas  produções",  sob  coordenação  do  Dr.  Andrei  Steveen  Moreno
Rodríguez. Após concordância por unanimidade em votar em bloco os pontos 2.3 a 2.6, a chefia do departamento pediu
que os professores envolvidos no processo (Kaic Dutra, Claudia Cunha, Andrei Steveen e Elizete Ventura) explicassem
sobre a atuação e importância dos projetos de extensão para o departamento. Após a explanação, os processos foram
postos em votação no qual  foram aprovados por  unanimidade.  2.7.  Discussão  a respeito de vagas disponíveis  de
docentes no Departamento de Química/CCEN. A chefia reforçou o consenso entre os docentes do departamento que a
ocupação das vagas oriundas das aposentadorias da Professora Ilda Toscano (área de Química Analítica) e Profa. Regiane
Ugulino de Araújo (área de Físico-Química) seriam ocupadas via concurso público. Iniciando as discussões, a coordenação
do PPGQ-UFPB (Professores Antônia Lúcia e Wallace Fragoso) informaram que foi realizada uma ampla reunião com todos
os professores permanentes e colaboradores do programa para deliberar opinião sobre o destino das vagas. Ao fim, a
coordenação do PPGQ informou que as propostas para ocupação destas vagas foram PROPOSTA 1: a) uma vaga para
Química Ambiental com enfoque em cromatografia (perfil:  Doutorado em Química e afins);  b) uma vaga para área de
Cristalografia (perfil: Doutorado Química, física, Engenharia de Materiais, Ciência de materiais, e afins). A professora Kátia,
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juntamente  com docentes  da  área  de  Química  Analítica  sugeriram uma  proposta  que  englobasse  apenas  a  área  do
concurso e não o perfil do profissional, que ficaria decidido na próxima reunião juntamente com a banca examinadora do
concurso e a comissão de organização. Desta forma a PROPOSTA 2: a) uma vaga para Química Ambiental com enfoque
em cromatografia e b) uma vaga para Cristalografia. Posto em votação, a PROPOSTA 2 foi a vencedora. Não havendo mais
pedido de manifestações assim com pontos de pautas para votação, o Presidente deu por encerrada a reunião, cuja ata foi
lavrada por Rafael Acioly, secretário do DQ, e assinada pelos conselheiros participantes da reunião.

(Assinado digitalmente em 30/08/2024 10:20 )
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